## НАУЧИТЕ РЕБЁНКА СЛУШАТЬ МУЗЫКУ

Очень часто родители считают, что ребёнка не стоит приобщать к музыке, если тот не проявляет к ней особого интереса. Они надеются, что наличие у них предпосылок музыкального развития само по себе обеспечивает ему любовь к музыке. Мнение это ошибочно. Не случайно композитор Д.Д. Шостакович говорил, что любителями и знатоками музыки не рождаются, а становятся. Поэтому любого ребёнка необходимо учить слушать музыку. Первый опыт такой деятельности малыш получает в семье, слушая радио, кассеты, пение взрослых.

Конечно нельзя отрицать положительного влияния самостоятельной деятельности ребёнка на развитие его музыкальности. Вместе с тем продолжительные наблюдения за музыкальным развитием детей убеждает в том, что необходимым условием такого развития на раннем возрастном этапе является совместное восприятие музыки. Ребята, как известно часто обращаются к взрослым с просьбой принять уастие в совместной деятельности: призывают что-то вместе послушать, спеть, а то и сплясать. Мне довелось наблюдать, как полутора годовалая девочка, ещё слабо владеющая речью, увидев танец бабушки просила её выразительными жестами повторить его. Она переживала настоящий восторг и порывалась вместе с бабушкой воспроизвести некоторые движения.

Муз. руководитель МДОУ № 197 Павлова Л.В.